

最高法发布企业名誉权司法保护典型案例 聚焦网络侵权形态加大名誉权司法保护力度

本报北京2月17日讯 记者张昊 最高人民法院今天发布6个企业名誉权司法保护典型案例。典型案例涉及传统产业、中介行业、科技企业、征信机构等不同领域，体现人民法院对企业名誉权的全面平等保护和及时充分救济。

对企业名誉权的侵害，为企业经营发展提供充分保护。案例“某物联网公司、某网络公司与某餐饮公司、某食品公司名誉权纠纷案”中，某餐饮公司、某食品公司的行为具有高度的侵权可能性且已引发较大社会关注。人民法院充分考虑受损企业权利救济的紧迫性，根据当事人申请依法采取行为保全措施，及时制止有损企业名誉的行为，防止损害扩大。

去年前11个月检察机关受理民事监督案件26万余件

本报北京2月17日讯 记者董凡超 记者从最高人民检察院获悉，2024年1月至11月，全国检察机关民事检察监督规模总体保持平稳，共受理各类民事检察监督案件26万余件。

提出抗诉3309件，法院同期审结3353件，其中，改判、发回重审、调解、和解案共2912件，民事抗诉改变率为86.9%；提出再审检察建议7621件，法院审结8422件，改判、发回重审、调解、和解撤诉7715件，再审检察建议改变率为91.6%。

湖北法院院长会议要求 为加快建成支点贡献更多司法力量

本报武汉2月17日电 湖北省法院院长会议暨党风廉政建设工作会议2月13日至14日在武汉召开。会议要求，湖北法院系统要强化支点意识，提升发展标杆，为湖北加快建成中部地区崛起的重要战略支点贡献更多司法力量。

标任务和重点工作心中有数，按照省委点建设的决策部署和安排，坚决扛起长江大保护司法责任，推动矛盾纠纷实质性化解，着力提升司法办案质量、效率和效果，以司法之力为湖北高质量发展提供坚实保障。

福建永安检察念好「联」字诀守好绿水青山

本报记者 王莹 本报通讯员 吴海珠

近日，在福建三明永安市人民检察院监督下，900多株被盗挖的野生兰花顺利“回归”大自然。此前，刘某伙同他人无证盗挖生长在永安市小梅溪村一处山场上的寒兰、金线兰（均为国家二级保护植物），被林业部门当场查获。随后，永安市检察院以危害国家重点保护植物罪对其依法提起公诉，并附带民事公益诉讼。

以司法之力提升“黎村苗寨”幸福成色

海南琼中法院以高效办案践行司法为民

本报记者 邢东伟 翟小功

调解率居全省基层法院首位，全省首推民族婚姻家庭教育学堂，建成长征镇新寨村等3个无讼村（居）示范点，发出《预查度证明》数量居全省法院第一……

进多元解纷，提高矛盾纠纷化解质效。“陆宁说。据统计，琼中法院全年调解率为32.08%，居全省基层法院首位。

年增收200万余元。2024年，琼中法院将优化法治化营商环境工作融入审判执行全流程各环节，妥善化解涉企业案件，多措并举化解行政争议，为琼中县高质量发展提供司法服务保障。

防风险保安全促发展

近日，经过走访调查、释法说理，包点法官成功调解海南加控控股公司20宗土地纠纷案，帮助企业收回国有土地，也兼顾职工利益，维护辖区和谐稳定。

优化法治化营商环境

海南湾岭农产品加工物流园是海南中部唯一的省级园区，也是全省唯一的“农”字头省级园区。前不久，琼中法院成功化解物流园管委会与某公司合同纠纷案，帮助园区实现

增强群众司法获得感

今年1月，琼中法院长征法庭成功调解两起涉农民工工资的劳务合同纠纷案，快速化

关注·护航开学季



上海警方全力做好开学护校工作

本报上海2月17日电 记者余东明 张海燕 今天，上海市各中小学、幼儿园迎来春季开学首日。上海公安机关提前谋划、多措并举，主动对接市教委相关部门，从严落实全市4000余个校区校园安全防范工作，全力保障本市各校开学工作有序开展。



▲2月17日，北京市中小学校和幼儿园开学，北京警方开启“护学”模式，深化落实“护学岗”“高宝来爱民服务站”等机制措施，携手群防群治力量，全面加强学校内部及周边安全隐患排查和秩序维护，图为民警护送学生进校园。

今年开学校园上空增加无人机守护

九江公安开启“空地一体”护学新模式

本报记者 周孝清 本报通讯员 陈林 万泉君

“快看，校门口上空有无人机。”2月13日，是江西省九江市中小学、幼儿园开学首日，老师和同学们发现与以往不同的是，今年开学季的护学岗上，除了一抹抹藏蓝身影守护外，空中还多了一群“无人”。

区龙山小学门口，一架无人机正通过扩音器循环播放提示语。此时正值送学高峰，校门口车流量较平日增加近3倍，但在无人机与执勤民警的联动引导下，车辆有序通行，未出现长时间拥堵。

据统计，开学首日，九江市17个县（区）校园周边的所有警务站、快警站105架无人机同时升空，累计劝导违停车辆420余辆，校园周边通行效率大幅提升。